

山东随迁子女将纳入高中招生

给予当地学生同等对待

“各地要将随迁子女教育纳入政府教育事业发展规划,所需经费纳入财政保障范围,统筹考虑人口流动趋势和教育资源承载能力等因素,不断完善政策措施,保障符合幼儿园、义务教育学校以及高中学校入学或考试报名条件的随迁子女公平享有与当地居民子女同等的接受教育权利。各地要合理制定随迁子女入学条件和升学条件限制。”昨日,山东省教育厅下发的《通知》开宗明义提出对随迁子女入学管理的基本要求,并要求畅

通入学渠道,建立完善随迁子女接受学前教育和义务教育申报登记制度,提前公布入学(入园)条件要求和有关办理流程,有序开展入学(入园)、申报和登记工作。

对于符合入学(入园)条件的,由县(市、区)教育行政部门按照相对就近原则安排在普惠性幼儿园和公办学校就读。随迁子女流出地在每年开学前要对本区域内适龄户籍人口入学情况进行核实,加强与流入地教育行政部门的沟通和配合,为随迁子女顺利入学提供必要帮助,确保本区

域内所有适龄儿童按时入学。

入学后的教育管理要求一视同仁。《通知》指出,要将随迁子女与当地学生统一管理、统一编班、统一教学、统一安排活动,建立随迁子女就学档案,加强与随迁子女家庭的联系,及时了解学生的思想、学习、生活等情况,对随迁子女就学情况实施跟踪管理,防止学生辍学。根据随迁子女的实际状况,创新教育教学方法,帮助他们尽快融入班集体,适应城镇学习生活。在评优奖励、入队入团、困难资助等方面,要坚持随迁子女与当地

地学生同等对待,消除所有存在歧视的条件。

同时,山东省教育厅要求各地加快城镇学校建设,按照《山东省学前教育规定》,将幼儿园建设纳入当地教育专项规划,采取多种形式扩大学前教育资源,满足随迁子女就近接受学前教育的需求。并结合城镇建设和改造规划,科学编制义务教育学校布局规划,切实做好居民小区配套学校建设,优化学校布局。积极扩充城区高中阶段教育资源,将随迁子女纳入高中阶段学校招生计划范围。(济南日报)

潍坊交警装备无人机

近日,潍坊交警部门采购的两架SDI-W32H型警用无人直升机完成交接后进行首飞。该警用无人直升机飞行高度可达2400米,最大航速每小时80公里,续航时间2小时,巡航半径达25公里,将用于全市重点道路的空中巡逻、航拍,重大犯罪嫌疑人及车辆的跟踪追捕,重大群体性治安事件处置,以及水库库区巡逻、森林防火、空中航拍测量等飞行任务。

(潍坊日报)



聊城

大力整治药品市场秩序

聊城市近期对全市药品市场进行为期1个月的专项整治,检查药品生产、经营、使用单位799个,共查处违法案件331起,罚款36.83万元。

从市食品药品监督管理局了解到,聊城市对药品批发企业进行新版GSP初验,并启动了零售企业新修订GSP认证工作,有22家药品零售企业通过新版GSP现场检查。在“家庭过期药品回收”公益活动中,市食药局为群众提供了用药咨询服务,鼓励市民自觉清理家庭过期失效药品,增强安全用药意识,消除误服和随意丢弃过期失效药品造成的安全隐患和环境污染。在此次整治活动中,共检查药品生产、经营、使用单位799个,查处违法案件331起,其中警告222件,罚款36.83万元,没收违法所得3.8万元,没收违法药品(医疗器械)货值3.39万元。

目前,聊城市正在对辖区内疫苗经营活动进行专项监督检查,重点检查超范围购销及购销假疫苗等违法违规行为,严禁药品零售企业经营疫苗类产品。将集中对违法违规企业依法严肃处理,对制售假劣疫苗渠道要追根溯源深查深究,摧毁售假网络。(聊城日报)

青岛

开展“旅游惠民月”系列活动

从市旅游局获悉,11月1日至30日期间,青岛市旅游局将联合市旅游协会、各区(市)旅游局、相关旅游企业,在全市范围内组织开展“旅游惠民月”系列活动。活动期间,本市市民游玩景点,可享受门票减免优惠。

“旅游惠民月”期间,崂山景区、极地海洋世界等22家旅游惠民联盟成员景区点向全体市民游客以淡季门票价的4-9折推出优惠活动,市民凭身份证就可以以优惠价购票游览相关景区。

同时,市旅游局向困难家庭实行旅游优惠政策。通过向低保家庭发放“旅游惠民护照”,使全市低保人口能够享受更大的折扣。在活动期间,本市低保家庭凭“旅游惠民护照”和“低保证明”,即可在旅游惠民联盟成员景区点,按家庭人口数免费领取门票(个别景区以特惠价购票游览)。

11月,市旅游局将开通“旅游惠民月爱心巴士”,组织劳动模范、环卫工人、部分残疾人、乡村特困家庭子女等特殊群体的部分代表免费乘大巴到相关景区游览。并开展“旅游服务进社区”活动。得益于民政部门和街道、社区的支持,我们组织旅行社在部分社区建立“社区旅游服务站(点)”。组织重品牌、讲信誉、实力强的旅行社利用周末的时间在社区开展旅游信息咨询、出行指导、旅游报名、旅游法规和文明旅游宣传等旅游便民惠民服务活动。同时,积极开展“城乡互动游”活动。(青岛早报)

淄博

组织市民对文明单位实行监督

10月28日,淄博市组织部分市民代表对市黄河河务局、市住房公积金管理中心等文明单位全国文明城市创建工作情况进行监督评议。

市民代表纷纷表示,近年来,全市各级文明单位围绕精神文明建设活动,尤其是全国文明城市创建工作做了大量工作,付出了很大的努力,作出了重要贡献。市黄河河务局、市住房公积金管理中心作为淄博市全国文明单位和省级文明单位,在围绕中心、服务大局方面,为各级文明单位树立了标杆,带了好头。他们建议,要加强对不文明现象的教育引导,重点解决行人乱走、车辆乱停、摊点乱摆、垃圾乱扔、广告乱贴、墙面乱涂等突出问题。要加强对各级文明单位的日常管理,以群众满意度作为评判的重要因素,通过开展群众评议、媒体舆论等多种途径和方式,对文明单位实行社会监督,以典型的力量带动提升淄博市整体创建水平。(淄博晚报)

烟台加大排水设施养护力度

清挖检查井3283座

近期,烟台市按照精细化管理标准要求,加大对市区主要路段市政公用排水设施的养护力度,完成清挖各类检查井3283座,疏通管道21024米,设施完好率在93%以上。

烟台市城管局排水处安排专人对勤河、区河流域及市区91个沿海河道排出口进行全天候的巡查,监测站对主要河道排出口每周监测一次,对查出的问题及时查找原因,协

调、整改处理,确保河道排出口无污水排出,加大排水设施监管力度,严格查处私自接管、损毁、占用排水设施行为,确保雨污分流成果,保证排水设施完好。

按照精细化管理标准要求,采取延长工作时间、加班加点等措施,加大对市区主要路段市政公用排水设施的养护力度,10月底前完成对所辖区域的雨污水管道及检查井

的全面疏通、清挖,确保责任内污水外溢零投诉。

同时加大对设施的维修力度,提高维修的质量和标准。针对井盖和基座不配套、检查井下陷受损,及时进行维修更换,确保设施完好。按照计划对市区化粪池进行分区片清掏,减少污水外溢的发生频率。

目前已完成清挖各类检查井3283座,疏通管道21024

米,外运污泥502立方,起垫各类检查井405座,修换各类井盖、井座114个,清掏化粪池800余座,设施完好率在93%以上,及时发生率和外处结率均保持在97%以上。特别是福成路与福盈街交叉路口、长德街9号等处污水外溢,在最短的时间内克服了工程量大、作业环境差、施工难度高等困难,及时处理了故障,受到居民广泛好评。(烟台日报)

德州加大幼儿园师德师风建设

教师体罚孩子或将关停幼儿园

严重体罚幼儿的教师将被开除,对出现多起教师体罚幼儿的园所,将取消其办园资格……日前,德州经济技术开发区教育局召开“幼儿园师德师风建设专题会议”,重点就禁止体罚幼儿问题提出明确要求,

并将加大对师德师风建设的考核比例。

据德州经济技术开发区教育局托幼办工作人员介绍,目前,该区共有幼师800余人,为确保全区幼儿教师真正领会《幼儿园教师专业标准》

的要求,12月底之前教育局将组织专题考试,考试不合格的将参加补考,直到合格为止。同时将师德师风建设工作纳入年终考核考核的重点项目,加大考核占比。年检时将采取视频监控回放、召开大班幼

儿座谈会的方式,调查了解各幼儿园有无体罚幼儿现象。对严重违反规定的个别教师将予以开除,对出现多起教师体罚幼儿的园所,将取消其办园资格。

(德州晚报)

山东创新残疾人服务供给机制和方式

5大类19项服务向社会力量购买

从山东省财政厅获悉,山东省近日出台《关于做好政府购买残疾人服务试点工作的意见》,明确可向社会力量购买残疾人康复辅具配置、残疾儿童抢救性康复、残疾人照料等5大类19项服务内容。

向社会力量购买服务,可创新残疾人服务供给机制和方式,提升残疾人服务的社会化、专业化、市场化水平,为广大残疾人提供优质高效的基本公共服务。

据了解,今年山东潍坊、临沂两市为试点地区,每个市

将至少选择2个项目开展试点。自2015年起,山东17市都要选择不少于2个项目开展试点,力争到2020年,在全省基本建立起比较完善的政府购买残疾人服务机制。

根据山东省相关规划,到2017年,山东省残疾人将享有

更高水平的社会保障和公共服务,残疾人整体生活水平基本达到小康,为符合条件就业年龄段的智力、精神和重度肢体残疾人提供机构托养、日间照料或居家安养服务,实现残疾人“人人享有基本康复服务”。(山东商报)